

## 两会热点



转变作风 持续提升

两会全程报道

2012年洛阳两会特别报道



□记者 孟国庆

作风硬，洛阳兴。两会期间，如何使优良作风成为凝聚党心民心的强大力量，推动洛阳各项事业平稳较快发展，是许多代表、委员热议的话题。

## 做好群众的勤务员 做好企业的服务员

在谈到作风转变问题时，市人大代表、市委常委、宣传部部长杨炳旭说，作风问题事关党的形象，决定事业兴衰。持续“六加一”、提升“六加一”，要靠各级领导干部领导方式转变的持续提升、靠全市干部作风转变的持续提升。

他说，过去的一年，我们的工作卓有成效。福民强市系列战略的实施，“六加一”攻坚战提得响、抓得实，与各级机关和广大干部的作风转变不无关系。

但是也应该看到，尽管我们的审批项目做到了全省最少，但仍有少数部门利用手中的审批权“拿捏”企业；尽管我们全面推进了政务公开，但仍有一些当场能解决的群众诉求，仍遭遇“踢皮球”，要上会讨论研究，给群众带来不便。

杨炳旭说，转变作风的核心要求，就是要切实加大对企业的服务力度，切实优化环境；就是要加大对群众的服务力度，切实改善民生；就是善于做企业的服务员、群众的勤务员。

杨炳旭表示，对企业的服务，要着力在“落实”二字，使全市经济社会发展的各项任务落到实处：对于全市经

济社会工作的重大决策、重要措施，对于省、市确定的重点工程、重点项目，要确保政令畅通，落实到底，不能出现梗阻。要走出办公室，深入基层，到工矿企业车间调查研究，现场帮助企业解决生产和发展难题。

对群众的服务，要做到“真心”二字，密切同人民群众的血肉联系：对于惠民措施，要不打折扣地施行，要迅速到位，切实改善民生；要上门为群众办实事，切实为群众解决生产生活难题，急群众之所急，想群众之所想，以维护广大人民群众的切身利益为一切行动的出发点，着力打造“阳光洛阳”、“高效洛阳”。

## 解放思想善于学习 俯下身子倾听民意

转变作风从哪里做起？市人大代表王逢伟认为，市委经济工作会议强调，转变作风要提高三个方面的能力：一是解放思想的能力，二是化危为机的能力，三是解决具体问题的能力。他认为，树立良好的作风，要进一步加强学习。对每一位领导干部来说，学习也是工作，是必须承担的责任。广大领导干部要

发扬勤奋好学、学以致用的良好作风，通过学习促进观念更新，带动作风转变。

市人大代表、吉利区区委书记李焦峰认为，作风转变，思想解放是关键。解放思想，一是要结合实际，一切从实际出发；二是要从领导者向服务者转变，坚持思想上尊重群众、感情上贴近群众、工作上依靠群众，从群众中汲取智慧和力量。

李焦峰说，不能一讲管理就是罚款，一

谈领导就盛气凌人。我们要明确政府“规划、监管、协调、服务”的基本职能定位，把政府职能真正转变到宏观调控、社会管理和公共服务上来，真正消除“官本位”思想，完善公共服务体系，以人性化的理念、有心人的心态服务群众，并注重民主在经济社会发展中的基础性作用，悉心汇集民意、集中民智，真正造福于民。

## 明确职能理顺关系 建立健全决策机制

市政协委员吴志明说，作风要得到切实转变，需要完善的制度保障。

吴志明说，要转变作风，先要明确部门职能，理顺管理关系。事难办、门难进、脸难看，往往因为事太繁，职能太杂。部门之间推诿扯皮，审批流程互为前置，办事人员效率低下，寻租心理与现象仍然存在，是机关作风建设的大敌。这些问题的出现，在一定程度上源自政出多门。

吴志明表示，要转变作风，必须打破

陈规陋习，盯准“小政府，大社会，大服务”的目标，按照责权一致的原则，合理划分部门职责，同一类业务应由一个部门集中管理；确需几家共管的，也要分清主次。“‘职能明确了，想‘踢皮球’也没借口了。”吴志明说。

吴志明还表示，要转变作风，就要建立健全决策机制。要坚持领导干部调查研究制度、重大事项公示制度，坚定不移地推进党务政务公开，不断完善群众参与、专家论证相结合的决策机制。还要

探索建立决策后的检验校正机制，确保各项决策和政策顺应民意、维护民利、赢得民心。

吴志明说，要转变作风，还要完善干部任用制度。正如市委书记毛万春强调的那样，要以科学发展论英雄、凭群众满意度用干部、看工作实绩定奖惩。要按照“五重五不简单”和“两公一程序”的原则，真正把“六加一”攻坚战中考验干部、识别干部、选用干部，让想干事、会干事、干成事、不出事的干部受重用。

## 作风转变是否到位 老百姓最有发言权

网友“皓月天空”认为，能不能真正转变作风，关系到干部愿不愿意真正为老百姓谋利益的大问题。领导干部应深入实际，到群众最需要的地方去，通过调查了解，为群众解决实实在在的问题。

市民李先生说，作风是否真的转变，应该由广大人民群众说了算。群众的眼睛

是雪亮的，党员干部的作风实不实、干事不干事、效果好不好，群众心里最清楚，最有发言权，是最好的评判者。只有把评判权交给群众，才能充分调动和发挥广大党员和群众的积极性、主动性和创造性。

网友“爱我洛阳”说，能感到各单位转变作风的工作已经取得了一定成效，推进

了各项工作的开展。作风建设不能紧一阵、松一阵，应不断推向深入，努力使弘扬新风正气成为常态，化为各级领导干部的自觉行动。大家坚信，作风转变必能带动领导方式的转变，带动发展方式的转变，必能大大促进我市社会经济的发展，造福广大群众。

代表委员 征民意

扶持文化产业发展  
帮助市民自主创业

□见习记者 崔晓燕

我市两会正在进行，代表、委员将继续收集市民们提出的热点问题，并在整理后将其带上两会。

如果有什么问题想反映，您可以登录洛阳网 www.lyd.com.cn 两会报道专题跟帖留言，或拨打电话 66778866 讲述。

不少网友很关心洛阳文化产业的发展。对此，市政协委员宁健表示自己一直在关注网友们的发言。他说，希望政府能够进一步加大对洛阳文化产业的扶持力度，促进我市国际文化旅游名城的建设。

一名网友说，建设中原经济区，大力弘扬中原文化，洛阳有得天独厚的条件。建议我市各媒体能够不断探索、创新，充分结合洛阳深厚的历史文化底蕴，打造一些优秀栏目。宁健表示，会将这些建议反映到两会上。

不少热心市民提出，城市中的 60 岁以上低收入老年群体值得关注，建议政府在公共出行、城市低保等方面予以照顾，对此，市政协委员刘晓良表示会将市民的声音带到会上。

网友“赵小乐”说，会展行业能有力带动经济发展，建议洛阳大力发展会展业，有效带动旅游业等多个行业的发展，提高城市知名度。

市民林女士建议，政府应继续加大小额贷款的投放力度，为更多希望自主创业的市民提供创业启动金。

有网友建议，对我市的火车站、关林、东出入口这三个地区加大治理力度，使城市形象进一步提升。

市人大代表张晓理、廉春宁、张欣等表示，感谢广大市民和网友积极建言献策，虽不能一一回复大家的留言，但会在两会期间找时间认真整理大家的意见和建议并带到会上。

两会花絮

做好安保不放松  
餐厅增加服务员

□记者 申利超

“您好，请出示您的证件。”每一名进入两会会场的人都会听到这样一句话。

两会期间，会场内外的安保人员的任务光荣而重大。张瑞是武警洛阳市支队第四大队的一名战士，他今年在钼都利豪国际饭店负责警卫工作。“白天两人一班岗，晚上一个人一班岗，一班岗两个小时。”张瑞说，他们在两会期间的作息与部队上一样，早上 6 点 15 分起床，整理内务、洗漱，安排一天的工作。

张瑞说，负责两会的警卫工作责任重大，他们将确保会议的顺利进行。

王亚辉是钼都利豪国际饭店二楼西餐厅的一名服务员。“我们平常只有早餐和晚餐，两会期间增加了午餐。”王亚辉说，两会期间，餐厅内的 130 多个座位很快就会坐满，餐厅还因此增加了两名服务员。

据王亚辉介绍，为了更好地服务两会，餐厅还特意对服务人员进行了培训，培训内容包括与客人交流的方式、询问客人的饮食习惯等。



3G 精彩 精彩在沃 联通客服热线 10010